

北方地区供暖价格是否上涨?能源储备是否充足?

又到一年供暖季。在煤炭等能源价格大幅上涨、冷空气提前降临的情况下,今年供暖价格是否上涨?供暖温度是否达标?煤炭、天然气等能源储备是否充足?对此,记者进行了调查。

多地提前供暖保“暖冬”

10月20日上午,记者来到新疆乌鲁木齐市云顶名筑小区内,随机进入一户人家,屋内暖意融融,桌上的温度计显示室内温度为24.6摄氏度。

“今年供暖比以往早。”正在家中忙碌的庞雷告诉记者,他对目前的供暖挺满意,有供暖方面的问题解决速度也很快。乌鲁木齐市城市管理局(行政执法局)燃气与供热保障服务中心党政办公室主任胡欣介绍,“今年我们提前一周启动供暖,保障群众屋暖心热。”

面对寒潮天气来袭,全国多地提前进入供暖季。

9月21日开始,黑龙江省大兴安岭、黑河、鹤岗、七台河、佳木斯、牡丹江、大庆等地做出动态调整,提前1天至14天不等,开栓供暖。随着10月16日哈尔滨市供暖,黑龙江省全面进入供暖季。

“往年10月初,外面刮着风,人们在屋里裹着被子。今年,我家10月1日开始就热乎了,供暖比往年早了半个月。”内蒙古自治区鄂尔多斯市达拉特旗居民陈兰香说。为了让居民家中早一天暖和起来,鄂尔多斯市今年改变以往10月15日供暖的计划,部分市属旗区9月28日起便陆续开始供暖。

陕西北部城市榆林市10月20日率先启动供暖,比往年提前了10天。记者从陕西省榆林市供热公司了解到,自去年起,榆林城区已经形成了多热源联网供热,同时备有备用热源,实行统一调配,保障市民需求。今年榆林市城区供暖面积为2500余万平方米,可满足近21万户居民家庭用暖需求。

今冬“升温”不涨价

“目前家里大概有20摄氏度左右,听说今年煤炭价格很高,但取暖费还是每平方米27块钱,这几年没有涨价,希望能过一个温暖的冬天。”吉林长春市民李海涛说。

多地供暖部门负责人表示,在煤炭价格上涨情况下,将保证居民取暖费用稳定。

“尽管很艰难,但我们的供暖费不涨价。一方面,沈阳市供暖企业储煤率不断提升;另一方面,市里正在落实35万吨应急储备煤炭,全力保障今冬供暖季的平稳运行。”沈阳市城市公用事业发展中心党委书记黄殿忠说。

在甘肃白银,白银市铜城热力有限责任公司主要负责白银市白银区的供暖工作。公司副总经理张得乾介绍,由于采用热电联产供热方式,此次煤炭资源紧张带来的压力对公司影响较小。同时,虽然供热源头价格有所上涨,但公司承担了这一部分成

本压力,并未将价格波动传递给用户,白银区居民住宅每月取暖费用依然维持在每平方米4.4元。

为做好今冬供暖保障工作,各地提前部署,做好供暖前各项准备工作。

北京市区城市管理部门和供热企业重点关注老旧小区供热质量,加强巡检,备足配件和备用设备,完善应急预案和抢险队伍建设,以应对极端天气、能源保供、设施故障等突发情况。

作为宁夏最大的供热公司,国家能源集团宁夏电力公司所属供热公司已完成供热区域管网的注水循环,并于10月8日开始逐步进行冷态循环及系统排气,10月20日已升温开始试供暖。截至目前,热源侧机组、供热侧设备运行良好,煤炭库存45万吨。

做好能源保供 供暖才有底气

按照计划,辽宁省将在11月1日起正式供暖。当前,省内供暖企业供暖

前的改造、维护工作已完毕,进入试热运行阶段。沈阳新北热电有限责任公司总经理陈爱国介绍,“公司现在储煤100余万吨,超过整个供暖季所需煤炭的2/3,我们有信心保质保量保障好今冬百姓的‘温度’。”

近期煤炭价格快速上涨,连创历史新高,各地各供暖企业多措并举保煤炭供应。

记者走访发现,在长春市,国信供热集团场区外的煤堆足有五六米高。“厂区内目前储煤量大约为10万吨,企业从8月份起,每天都在陆陆续续进煤。尽管目前煤炭价格很高,但为了保证百姓家中按时供暖,集团买煤是‘不计成本’的,只要有合适的煤源就买进。”国信供热集团副总经理郎丽双表示。

作为2022年北京冬奥会雪上项目举办地,河北张家口崇礼区在10月20日全区正式供暖。“截至10月20日公司储存煤量为1700吨,可使用至11月1日,今后将会陆续进行采煤运煤,保障城区冬季煤

炭用量。”张家口崇礼区丰汇热力有限公司办公室主任张艳伟说。

但同时,“煤价蹭蹭涨”,也增加了供暖企业成本,后续煤炭保供还存在压力,一些供暖企业也表达了担忧。“现在煤炭价格涨得不得了。”一家大型民营供暖企业负责人表示。在山西大同市,发热量4000大卡以上的煤由去年的330元每吨上涨到了1250元每吨。

近日,国家发展改革委表示将充分运用价格法规定的一切必要手段,研究对煤炭价格进行干预的具体措施,促进煤炭价格回归合理区间,促进煤炭市场回归理性,确保能源安全稳定供应,确保人民群众温暖过冬。

甘肃省住房和城乡建设厅城建处副处长张益胜表示,目前在国家政策调控下,能源紧张情况相较于之前有所缓解,“甘肃省各级政府正在全力协调煤炭、天然气等能源储备,全力确保供暖这一民生大事。”(据新华社报道)

今年9月失业率系2019年以来新低

今年前9个月,我国调查失业率均值为5.2%,新增就业1045万人。其中,16~24岁的城镇青年调查失业率偏高。国家发改委10月20日表示,总体来看有能力完成今年就业目标。

前9个月城镇新增就业1045万人

今年前9个月,我国调查失业率均值为5.2%,低于年初确定的5.5%左右的调控目标。其中,9月份为4.9%,同比、环比分别下降0.5和0.2个百分点,是2019年以来的新低。今年前9个月城镇新增就业1045万人,已经完成年度任务(1100万人以上)的95%。

在20日举行的国家发改委10月份新闻发布会上,国家发改委就业司司长哈增友表示,在复杂严峻的国际环境和疫情、洪涝灾害等多重冲击下,我国守住了不发生规模性失



10月18日,在北京理工大学2022届毕业生秋季综合招聘会中关村校区专场,毕业生(前左)与企业工作人员交流。摄影/新华社记者 任超

业的底线,就业形势总体稳定、稳中向好。总体来看,有信心、有能力圆满完成今年目标任务。

需要注意的是,当前就业领域不稳定性不确定性因素依然较多,三季度部分经济指标出现回落,宏观调控难度加大。从就业本身来说,总量压力依然较大,结构性矛盾更加

突出。

其中,16~24岁城镇青年调查失业率一直偏高,大部分为高校毕业生。哈增友表示,这其中既有总量因素制约,又有结构性因素影响。一方面,今年高校毕业生达到909万,青年就业总量压力较大,同时受疫情、洪涝灾害等影响,部分中小企业出现减

招慎招的现象,招聘形势相对紧张。另一方面,青年群体结构性就业矛盾日益突出,供需脱节、人岗不适、“慢就业”现象时有发生。

市场主体是吸纳就业的“顶梁柱”和主力军。哈增友表示,当前我国有各类市场主体1.46亿户,按照一个市场主体平均吸纳

8~10个人就业计算,只要实际运营的市场主体保持在一亿户以上,我国庞大的劳动力就业就能保持稳定和比较充分。

哈增友表示,下一步将加强对惠企政策的宣传解读和督促指导,使惠企政策应享尽享、抓紧兑现。同时,重点围绕高校毕业生、农民工、退役军人和城镇困难人员等群体,开展大规模多层次职业技能培训,最大程度地实现人岗相适,缓解结构性就业矛盾。稳定扩大机关事业单位和国企招聘规模,拓宽市场化社会化就业渠道,稳住就业基本盘,确保不发生规模性失业风险。

引导用人单位提供福利性托育服务

国家发改委社会司司长欧晓理表示,将推动“小而美”“小而精”的社区托育点建设,引导用人单位为职工提供福利性托育服

务。

“三孩”政策发布以来,普惠托育服务体系建备受关注。“十四五”规划纲要提出到2025年“每千人口拥有4.5个婴幼儿托位数”的目标。

欧晓理表示,目前,普惠托育服务建设的各方势头很好。下一步,将与卫健委一起指导各地基于当地人口实际,将“每千人口拥有4.5个婴幼儿托位数”的指标逐年分解到位。同时,督促各地制定“一老一小”整体解决方案,强化土地、住房、财政、投资、融资、人才等要素保障。

发挥中央预算内投资引领作用,支持建设一批普惠性托育服务机构。开展“全国婴幼儿照护服务示范城市创建活动”,以城市为单位整体推进。他还提到,将推动“小而美”“小而精”的社区托育点建设,形成托育服务网络和体系,引导用人单位为职工提供福利性托育服务。

(据《新京报》)